

习近平出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会并发表重要讲话

# 倡议有效开展国际联防联控 坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战

呼吁加强宏观经济政策协调、防止世界经济陷入衰退

新华社北京3月26日电 (记者 杨依军) 国家主席习近平26日晚在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会并发表题为《携手抗疫 共克时艰》的重要讲话。习近平强调,面对突如其来的新冠肺炎疫情,中国政府、中国人民不畏艰险,始终把人民生命安全和身体健康摆在第一位,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,坚持全民动员、联防联控、公开透明,打响了一场抗击疫情的人民战争。经过艰苦努力,付出巨大牺牲,目前中国国内疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复,但我们仍然丝毫不能放松警惕。当前,疫情正在全球蔓延,国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对,携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。中方秉持人类命运共同体理念,愿向其他国家提供力所能及的援助,为世界经济稳定作出贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁陪同

出席。

习近平首先表示,在中方最困难的时候,国际社会许多成员给予中方真诚帮助和支持,我们会始终铭记并珍视这份友谊。

习近平指出,重大传染性疾病是全人类的敌人。新冠肺炎疫情正在全球蔓延,给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁,给全球公共卫生安全带来巨大挑战。习近平就会议议题提出4点倡议。

第一,坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战。尽早召开二十国集团卫生部长会议,加强信息共享,开展药物、疫苗研发、防疫合作,有效防止疫情跨境传播,携手帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家提高应对能力。我建议发起二十国集团抗疫援助倡议,在世卫组织支持下加强信息沟通、政策协调、行动配合。中方秉持人类命运共同体理念,愿同各国分享防控有益做法,开展药物和疫苗联合研发,并向出现疫情扩散的国家提供力所能及的

援助。

第二,有效开展国际联防联控。中方已经建立新冠肺炎疫情防控网上知识中心,向所有国家开放。要集各国之力,共同合作加快药物、疫苗、检测等方面科研攻关。探讨建立区域公共卫生应急联络机制。

第三,积极支持国际组织发挥作用。中方支持世卫组织发挥领导作用,制定科学合理防控措施。我建议,二十国集团依托世卫组织加强疫情防控信息共享,推广全面系统有效的防控指南。要发挥二十国集团沟通协调作用,适时举办全球公共卫生安全高级别会议。

第四,加强国际宏观经济政策协调。各国应该联手加大宏观政策对冲力度,防止世界经济陷入衰退。要实施有力有效的财政和货币政策,维护全球金融市场稳定,维护全球产业链供应链稳定。中国将加大对国际市场供应原料药、生活必需品、防疫物资等产品。要保护弱势群体,保障人民基本生活。中国将继续实施积极的财

政政策和稳健的货币政策,坚定不移扩大改革开放,放宽市场准入,持续优化营商环境,积极扩大进口,扩大对外投资,为世界经济稳定作出贡献。

习近平呼吁,二十国集团成员采取共同举措,减免关税、取消壁垒、畅通贸易,发出有力信号,提振世界经济复苏士气。制定二十国集团行动计划,并就抗疫宏观政策协调及时作出必要的机制性沟通和安排。

习近平最后强调,值此关键时刻,我们应该直面挑战、迅速行动。我坚信,只要我们同舟共济、守望相助,就一定能够彻底战胜疫情,迎来人类发展更加美好的明天。

今年二十国集团主席国沙特国王萨勒曼主持峰会。二十国集团成员和嘉宾国领导人以及世界卫生组织、联合国、国际货币基金组织、世界银行等国际组织负责人与会。

各方在发言中均认为,新冠肺炎疫情正在世界范围快速蔓延,不仅严重危害世界公共卫生安全,还对全球经济、金

融、政治产生巨大负面影响。面对这一全人类的共同危机,没有任何一个国家可以独善其身,国际社会比以往任何时候都更需要团结和合作,应迅速采取协调、有力行动,有效切断疫情传播,加强药品和疫苗研发等科研合作,加大对患者救治力度,有力维护民众生命安全和身体健康。要采取有效的财政和货币政策,保障全球供应链安全、稳定,维护全球金融稳定,促进世界经济尽快复苏,全力降低疫情对经济社会造成的损害。各方支持世卫组织发挥领导作用,承诺帮助发展中国家和弱势群体提高应对能力。

峰会发表了《二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会声明》。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、肖捷、何立峰等参加。

二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会由沙特主办,以视频方式举行,旨在推动全球合作应对疫情、稳定世界经济。



3月26日,求职者在西安市职业介绍服务中心查看招聘信息。当日,西安2020年春季首场现场招聘会在西安市职业介绍服务中心举行。据了解,为支持各类用人单位复工复产,帮助劳动者实现就业,西安市人社局人才服务中心、职业介绍服务中心开始在举办网络视频招聘会的同时,陆续恢复现场招聘活动。

新华社记者  
刘潇摄

## 藏乡忙春耕



3月26日,在四川丹巴县巴底乡邛山一村,当地藏族群众在地里劳作。近日,随着气温回升和春雨的到来,在位于川西的丹巴县河谷地带,当地群众开始投入忙碌的春耕生产中。新华社记者 王曦摄

## 复产助脱贫



3月26日,广西上林大染坊茧丝绸有限公司工人在进行生产作业。目前,广西上林县各类企业逐步实现有序复工,在帮助当地恢复生产的同时,促进当地劳动力就业,帮助贫困家庭实现就业增收脱贫。新华社记者 陆波岸摄

我省下调疫情风险等级

## 全省174个县(市、区)全部为Ⅲ类区域

新华社郑州3月26日电 (记者 史林静)3月26日,记者从河南省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,结合河南省疫情形势变化,河南省疫情防控指挥部办公室对全省174个县(市、区)进行分区分级调整,郑

州市中原区等174个县(市、区)全部为Ⅲ类县(市、区),全省Ⅱ类县(市、区)0个,Ⅰ类县(市、区)0个。此前,郑州市二七区为河南省唯一的Ⅱ类风险地区。

据了解,截至3月25日24时,河南累计报告本地确诊病例

1272例,累计出院1250例。累计报告境外输入确诊病例3例,均在院治疗。自1月21日起,全省已累计追踪到密切接触者39724人。3月25日解除观察11人,目前有252人正在接受医学观察。